

世预赛欧洲区·今晨

荷兰
攻陷黑山

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：世界杯欧洲区预选赛G组第5轮较量今晨收兵，荷兰主场以4比0大胜黑山，主教练范加尔第三次执教“橙衣军团”的第二场比赛收获首胜。

面对同积7分的黑山，荷兰占据绝对优势，控球率达七成，射门28次是对手的4倍，射正是12比1。黑山全场被动挨打，几乎没有还手之力。荷兰赢球过程也非常顺利，德佩在第38分钟就在禁区内一对一过人制造点球，亲自操刀主罚破门。第62分钟，德佩又在角度极小的情况下射近角得手，梅开二度。至此，德佩在70场比赛中为荷兰射入30球，还送出23次助攻。马拉西亚首发，在国家队的处子秀就助攻加克波射入第四球，这也是加克波的国家队首个进球。

至此，荷兰近6个主场取得全胜，而范加尔执教国家队的战绩也达到45战27胜14平4负，近21场战绩为17胜4平，保持不败。这位70岁老帅曾率领荷兰夺得2014巴西世界杯季军。

G组第5轮其他赛果：土耳其客场以3比0击败弱旅直布罗陀，挪威做客以2比0击败拉脱维亚。目前，土耳其3胜2平积11分居榜首，荷兰和挪威同是3胜1平1负积10分，分列第二第三位，黑山本轮输球仍积7分，仅列第四。

“平局大师”又战平

法国客场战平乌克兰，两队已各有五场比赛战平

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：两个“平局大师”相遇，结果就打成了平局——今晨在世界杯预选赛欧洲区的一场焦点战，法国客场以1比1战平乌克兰。

从欧洲杯小组赛第2轮战平匈牙利开始，法国遭遇五连平，包括三场欧洲杯比赛和两场世预赛。法国在队史上首次连续5场比赛全部战平，德尚创下法国主帅平局纪录。这也是德尚任期内的第25场平局，超过24平的前主帅多梅内克，成为国家队史执教平局最多的主帅。今后任何一场平局，德尚都会刷新纪录，只不过在帅位的时间或许不多了。

乌克兰同样很另类，在本届世预赛五场比赛全部战平。“乌克兰核弹头”舍甫琴科上月初合同到期，没有续约，佩特拉科夫成为乌克兰临时主帅。舍甫琴科今夏在欧洲杯带领乌克兰闯进八强，可在世预赛执教表现平平，仅取得三连平。

如果说舍甫琴科带队在客场战平法国值得称道，那么随后在主场连续战平芬兰和哈萨克斯坦就很难原谅了。法国世界排名第三，乌克兰世界排名第25位，哈萨克斯坦世界排名第124位，比乌克兰低了将近100位。

乌克兰上限较高，下限却很低。9月1日在佩特拉科夫的执教首秀，乌克兰客场被哈萨克斯坦逼成2比2，两次领先两次被扳平。今晨的比赛，又是乌克兰率先取得进球：在第44分钟打出犀利反击，沙帕伦科劲



马夏尔(左)射门 图/视觉中国

射打球门死角，法国门将洛里鞭长莫及。

法国在第50分钟扳平比分：科曼右路传中制造门前混战，拉比奥特头球摆渡，前锋马夏尔取得五年来的第一个国家队进球。在沙帕伦科进球之前，马夏尔获得绝佳单刀机会，送出妙传的是曼联队友博格巴，可惜他没有把握住。

德尚随后换上本泽马和迪

亚比，希望争取胜利。本泽马在禁区内回传，前锋迪亚比射门击中门柱，错过为法国全取3分的机会。

与2018世界杯夺冠时相比，法国的阵容有较大变化，中锋吉鲁以及主力边后卫埃尔南德斯、帕瓦尔没有入选本期国家队，两名边后卫受到伤病困扰。王牌前锋姆巴佩和铁腰坎特也受伤了，已经退出本期国家队。

阵容不整或许可以成为德尚连续战平的借口，但法国领先优势逐渐缩水。在世预赛欧洲区D组，法国2胜3平积9分排名第一，芬兰1胜2平积5分升至第二，乌克兰五平积5分排名第三。9月8日，法国主场迎战芬兰成为本组的榜首大战。去年11月在热身赛中，法国曾主场以0比2负于芬兰。

高尔夫专区

焦点新闻

光辉国际巡回赛收官战冲击美巡全卡未果

窦泽成憧憬巴黎奥运

“我的目标肯定不只是前六，要是拿冠军的话，我的季后赛积分就会排在第一，就能拿到明年美巡赛的全卡。这是我的目标。”窦泽成在光辉国际巡回锦标赛前如是说。只可惜他这一目标未能实现，昨日在美国维多利亚国家高尔夫俱乐部，145杆(73-72)、高于标准杆1杆的成绩令这位中国小将被提前淘汰。

“保六争一”未达成

2018赛季，窦泽成曾打入代表世界最高水平的美巡赛，但经历了一年美巡正赛的激烈竞争后，他退回了美巡二级赛光辉国际巡回赛的赛场。

他在光辉国际巡回赛上有过两场胜利，分别是2017年的数字山谷公开赛和2019年的巴哈马大埃克苏

精英赛。在本周光辉国际巡回锦标赛开始前，他上一次的好成绩来自上个月在顶峰银行锦标赛上取得的并列第二名，但随后的博伊西公开赛只获得并列第61名，全国儿童医院锦标赛又被淘汰。

“过去两周的竞争非常激烈。”现年23岁的窦泽成说，“许多在美巡赛上成功的球员来到光辉国际巡回赛总决赛，像前两周与我同组的安秉勋，在美巡赛上取得了很多成就，大家都很努力，都是为了这个机会(跻身美巡赛)。”

光辉国际巡回赛赛季前25位可以晋级美巡赛，综合计算成绩，窦泽成本周在维多利亚国家高尔夫俱乐部取得第六名或更好的成绩，就能跃入前25位，而且他在赛前还非常进取地提出了“保六争一”的目标。遗憾的是，

收官战的前两轮他都没打出红字，尤其是昨日第二轮倒数第二个洞吞下的柏忌，直接宣告了他与美巡晋级无缘。

美巡赛仍是重要平台

2019年退出光辉国际巡回赛后，窦泽成在连续两季冲击美巡全卡未果，不过他认为自己在挥杆教练卡梅隆·麦考密克的指导下，个人状态正在回升。“我觉得这两年，我的状态稳定很多，包括身体条件，挥杆。虽然没有像我第一年来光辉巡回赛时那种爆发性的状态，但是，我感觉自己的晋级次数、进前十的次数都比之前多很多，心理上也觉得自己成熟了很多，这是一个向好的发展方向。”

回顾本赛季的光辉国际巡回赛，他五次打入前10

名，另外还有八次打入前25名，下赛季他希望在美巡赛这个平台上打出更好的名次，因为这关乎他的终极梦想——跻身奥运赛场。“我觉得平台很关键，如果没有平台拿世界积分，就肯定拿不到奥运资格，也不能代表国家参加奥运会。即使去了奥运，如果没有平台给你提供足够的竞争锻炼机会，奥运拿奖牌的概率也很小。”窦泽成说：“所以我需要美巡赛这个平台，在这个平台上能看到自己和最好的球员差距在哪里，通过在这里的锻炼和竞争来提升自己的优势。”

高尔夫回归奥运后，近两年奥运窦泽成未能取得代表中国出战的资格，但他坦言，自己已经开始为三年后的巴黎奥运做计划了。

羊城晚报记者 梁劲松

人物专访

“大周哥”：多打高尔夫，少打呼噜

周伟奇，羊城晚报女子高尔夫球队指定会所天安12音乐西餐厅·酒吧的负责人，人称“大周哥”。羊晚女队的队员们已经多次建议高尔夫版好好写写他，因为大周哥的性格特别乐观，无论是做餐饮还是打球，脸上始终荡漾着微笑。

十几年前，大周哥的体育爱好是打桥牌，打牌坐久，身形总是容易“发福”的，于是一同打桥牌的好友把他拉去打高尔夫，结果他一下子迷上了这项运动，从此与高尔夫结缘，桥牌反而越来越少了。刚刚学球的几年，他真是特别痴迷，几乎每天都下场，生活中只有这一个爱好。球打得越来越多，运动量也跟着增加，十几年的球打下来，他由衷感受到高尔夫的好处：“身体状态明显改善，不仅身材苗条了许多，连打呼噜的毛病居然都缓解了不少！”

个人最好成绩82杆，他

说到始终未曾有一杆进洞时，脸上会飘过一丝遗憾。不过，在球场上和好友一起挥杆，是高尔夫带给他的最大快乐。“随着年龄的增长，自己的朋友圈越来越窄，主要原因是自己不太喜欢应酬，只是喜欢和自己志同道合的朋友一起，这样或多或少束缚了自己经营的饮食行业。”大周哥告诉羊城晚报记者：“打了高尔夫球后，认识了很多球友，因为大家有共同爱好和共同语言，经常一起约球，一起在自己经营的餐厅用餐，这样对自己的餐饮事业很有帮助，大家在品尝美食的同时，也会给餐厅提出建设性意见，当然也会推荐给自己的朋友，把美食分享给好友！”

做餐饮特别忙的时候，他一度减少了打球，为了将餐厅的出品尽力做到最好，在食材的选择上他要亲自把关，和多家农场合作种植蔬果、养殖鸡鸭。自制精酿啤

酒，他也带着团队做了好多年，看着现在餐厅的精酿啤酒很受客人欢迎，大周哥特别开心。餐饮事业走上正轨后，他又恢复了打球的密度，而且不仅自己打球，还把老婆孩子都带上。去练习场练了几下，儿子也喜欢上高尔夫了，看得大周哥喜笑颜开：“以后要给儿子找一个好的教练，让儿子好好学球，将来嘛……不一定走职业道路，他只是将高尔夫作为一项运动去单纯地喜欢，也很棒！”

羊城晚报记者 梁劲松



周伟奇

世预赛南美区·前瞻

明天，梅西大战内马尔

世界杯预选赛南美区明日3时上演双雄会，巴西主场迎战阿根廷，是自7月11日美洲杯决赛之后再次交锋，好兄弟内马尔和梅西又一次兵戎相见。

◎“大巴黎”队友聚会

世预赛南美区采用联赛赛制，10支球队进行双循环较量，每队打18场比赛，前四名直接晋级世界杯，第五名打附加赛。巴西目前七战全胜积21分排名榜首，阿根廷4胜3平积15分排名次席，是仅有的两支不败球队。阿根廷能否打破巴西的全胜纪录成为重要看点。

7月11日在美洲杯决赛，阿根廷以1比0力克东道主巴西，梅西首次夺得国家队大赛冠军，迪马利亚攻入全场唯一进球，梅西临近终场时浪费扩大比分的绝佳机会。内马尔受到重点盯防，没有起到带动巴西全队的作用。

巴黎圣日耳曼队友再次上演大聚会，巴西阵容有内马尔和

中卫马基尼奥斯，阿根廷则有梅西、迪马利亚、帕雷德斯。美洲杯决赛时，梅西还是与巴塞罗那合同到期的自由球员，现在已经“大巴黎”球员。

加盟“大巴黎”后，梅西只出场一次，8月30日在法甲第4轮客场对阵兰斯，梅西替补出场加上伤停补时踢了约30分钟。内马尔本赛季也只出场一次，同样是在对阵兰斯，在第66分钟被梅西换下。

内马尔近况不佳，还被媒体批评有了大肚腩，身形在向当年职业生涯晚期的“外星人”罗纳尔多发展。无论内马尔还是巴西主帅蒂特，都否认内马尔身材走样，内马尔说那是球衣号码不合适造成的错觉。

◎英超“扣留”巴西国脚

因防疫要求，英超俱乐部在本次世预赛拒绝放巴西国脚参赛，包括利物浦的阿利松、菲尔米诺、法比尼奥，切尔西的席尔瓦，曼城的热苏斯和埃德松，埃弗顿的理查利森，曼联的弗雷德、利兹联的拉菲尼亚。

巴西实力因此大受影响。为填补空缺，主帅蒂特在巴西联赛招进几名球员，包括中国球迷非常熟悉的中超名将胡尔克，他在本赛季巴西联赛射手榜名列第一。

蒂特在门将位置原本轮流使用埃德松和阿利松，如今双双缺席。9月3日在巴西客场以1比0险胜智利的世预赛，为巴西守门的是三号门将

新科美洲杯冠军阿根廷阵容更加整齐，梅西和队友们有机会终结巴西的七连胜。

羊城晚报记者 刘毅

全运会·前奏

三位奥运冠军领衔 广东跳水队盼再续辉煌

9月3日，广东跳水队抵达了陕西全运会的赛场。本次代表广东跳水出征的阵容可谓“顶级配置”，既有三位奥运冠军陈艾森、谢思埸、全红婵，也有陈艺文、彭健烽等世界冠军。如此豪华的阵容势必会在全运会跳水项目成为焦点。

广东跳水队素来是传统强队，截至2017年的第十三届全运会，广东男队已达全运会跳水项目男团八连冠的辉煌成就。2017年在天津，当时里约奥运会“双冠王”陈艾森正处巅峰状态，在男子单双人十米台决赛中均夺冠，加冕“三冠王”。

不过四年后，陈艾森状态有所回落。在今年的东京奥运会上，他和曹缘在男子双人十米台决赛中出现失误，获得亚军。目前国内单人项目比拼，陈艾森已经鲜能夺冠，即便如此，无论在团体还是双人项目中，陈艾森仍能为集体作出极大贡献。

谢思埸在四年前也成就了“三冠王”。随着今年他在东京奥运会上拿下广东首金，而且成

功复制了陈艾森“双冠王”的辉煌，此次参加全运会，必将更加自信。再战全运，只要陈艾森和谢思埸这对“双保险”不出重大失误，广东跳水队延续辉煌、卫冕九连冠的几率极高。

男队保持高水准，广东女队则飞速进步。随着全红婵在奥运会上“三跳满分”夺冠，广东女队在全运会也涌现了多个争金点。再加上今年跳水世界杯的双冠王陈艺文以及诸多颇具实力的小将，广东女队全运会有望迎来重大突破。

全红婵将代表广东队参加今年全运会女子单人十米台和女子团体两个项目，将与国家队队友陈芋汐、张家齐再次对决。有拿手好戏“水花消失术”的加持，只要不出现重大失误，全红婵仍然是夺冠的最大热门。

全运会跳水比赛将从明天开始，持续至9月14日，分为三米板、十米台、个人全能、双人三米板、双人十米台与团体6个小项。

羊城晚报记者 魏超然
实习生 郭思芸

亮话体坛

“低估”与“高估”

国足内部总结首战脆败的原因，“低估对手”成了共识，在网上不出意料地引发了热议。

乍一看，这个结论确实有点“违和”——一支国际足联排名比对手落后30多位的球队，有什么资本“低估对手”呢？当然，严格来说这一表述也有合理之处，所谓“低估”，是拿正常情况下的澳大利亚队，和现在这支澳大利亚队的状态做对比。换言之，国足在赛前的判断是，首轮比赛的澳大利亚队状态应该是低于正常水平的。

国足之所以会低估对手，可能存在两个方面的失误。

一方面，是对对手的情况掌握不足。比如对方阵中效力于丹麦联赛的马比尔，国足对他的能力和技术特点显然缺乏预判，以至于防线被对方冲得七零八落。国足对澳大利亚

队员整体的状态也有些判断不准，“袋鼠军团”虽然是仓促集结，合练时间寥寥，但他们此前在各自联赛中的比赛都没断过，因此竞技状态其实相当不错。

另一方面，国足也可能对自己的状态有所高估。早早来到多哈备战，各种后勤措施充足，难免会有一种“以逸待劳”“万事俱备”的感觉。但是，足球不同于很多其他项目的运动，集训的优势在足球比赛中并不明显，相比之下，反而是持续不断的对抗性的比赛——无论是真刀真枪的联赛还是高质量的热身赛——才是保证球队状态的关键。而这两者却恰恰是国足最为欠缺的。

意识到预判的失误，是纠错的第一步。幸好，国足“醒”得还算晚！

羊城晚报记者 赵亮晨

图片新闻

羊城晚报讯 中国高校翰林杯2021年华南区重庆大学选拔赛9月2日在广州南沙高尔夫球会举行，100多位重庆校友参加了本次选拔。

本次选拔赛是翰林杯2021年华南区赛事的首站，办赛得到了陈伟、杨炼、高宏、袁明、姚金波等校友的支持，赛事组委会主席张毅也亲临现场指导。经过一天的角逐，冠亚军分别被杨炼、李昕、巫兴林获得。(梁劲松)



翰林杯选手合影